



## 烈日炎炎 寻找锡城林阴道

前天上午,无锡气象台发布了今夏首个高温橙色预警信号,最高气温超过36摄氏度,在这炎炎夏日里,无论是骑车还是步行,外出都是一个不小的考验。那些有绿树庇护的林阴道,自然成了人们的最爱。那么,无锡让人迷恋的林阴道有哪些?如何让更多的绿阴来帮助人们抵挡酷暑?记者作了一番实地调查。 胡姍姍 文/摄



► 鼋渚路上浓阴如盖,路旁湖面上吹来凉风

### 林阴蔽日

#### 路旁小店不开风扇

前天上午10点,烈日当空,记者决定实地探访一下无锡的林阴道。

在通惠西路,一片浓阴,人行其中,感觉无比凉爽,而一站到大树遮不到的地方,立即就感觉到阳光热辣辣照下来,地面上暑气蒸腾,汗水一下子就出来了。路边开泥人店的韦女士是20岁从南通老家来到无锡的,今年她已52岁了,她说在她刚来无锡时,通惠西路两边的法国梧桐已经枝繁叶茂,可以把整条马路都这遮蔽掉了。

记者在走进韦女士店中时注意到,在她店里当天甚至连电风扇都没有开,“不开电扇也不觉得很热,心静自然凉。”韦女士说她要到更热一点的时候才会在中午开一会空调,“不过我是卖工艺品的,旁边卖服装的店里就要开空调了,不然顾客试穿衣服不舒服。”

在记者的走访中,给人感觉最舒服的还是鼋头渚门前的鼋渚路,这里的法国梧桐足够粗壮,每到夏天,繁茂的枝干向路中央伸展,浓阴蔽路。而且临湖,五里湖美景尽收眼底。走在鼋渚路上,湖面的风吹过来,完全没有夏天那种热烘烘的感觉。除了鼋渚路,曹张路、稻香路也同样一路绿阴。

### 法桐香樟

#### 桑拿天里更懂你的好

对于路旁的行道树,不少锡城市民对法国梧桐情有独钟。在曹张路,一位姓张的市民告诉记者,他觉得法国梧桐是一种很好的城市行道树,一年四季,景观变化大,都很美,而在夏天法国梧桐的遮阴效果更是无与伦比。

对此,无锡市市政园林局城市绿化管理处的负责人也介绍,像法国梧桐、香樟等都是很好的行道树种,“现在无锡主要种植的行道树就是法国梧桐、香樟、无患子、栾树等,这些树木有一个共同的特点就是树冠大、树阴浓,在夏季能够起到很好的遮阴作用。”

昨日上午,记者来到北塘区石门路上,不少大型货运车辆和客车正在石门路上排队等待检验,“我的车子是夏天年检的,我都是到石门路这里来检验的,因为这里的树阴大,排队等候的时候很舒服。”昨日上午10点40分,货车驾驶员李师傅已经在石门路上排队等了快一个小时了,因为车子是自己承包的,因此为了节省油费,李师傅在排队等候的时候并没有发动车辆,他说石门路上的树阴让他们这些排队等候的人舒服了不少。

### 林阴道路

#### 要为行人遮阳蔽日

记者了解到,市民心中的林阴道,与绿化部门按国家标准设计的林阴道并不相符。按国家有关规定,绿化覆盖率达90%的自行车道、人行道可称为林阴路,而市民心中的一般概念则是林阴道应该能够把整个路面遮蔽起来。随着锡城市道路越来越宽,很多道路达到了双向六车道或双向八车道,“过去城市道路宽度相对较窄,而且以前的行道树都生长了很多年,所以形成的树阴能覆盖到快车道。”城市绿化管理处的负责人说,现在虽然不能完全覆盖路面,但相对汽车来说,行人和非机动车驾驶员更需要绿阴。

记者了解到,目前锡城达到国家标准的道路已经超过50%,近年来锡城绿化管理部门在管理成效、市场规范、经费投入等方面都有所提高。而在城市道路绿化中,最重要的还是规划,不少树种在城市里长不好,不是树的问题,是留给这些树的空间不够,特别是地下空间。根深才能叶茂,城市道路地下管线多,给树扎根的空间有限,自然影响了树木的成长。随着时间推移,保持行道树稳定增长,通过5到10年的生长,锡城的林阴路将越来越多。

### 天气

#### 明天将有雷阵雨 高温模式有所缓解

这两天,锡城一直处在烧烤模式,天气闷热异常,稍微动动就是一身的汗。明天就将迎来二十四节气中的立秋,虽然有个秋字,但看来气温并不懂“天凉好个秋”的诗情画意,高温天依旧赖着不肯离开。不过似乎是为了给秋天的到来撑个面子,据无锡气象台预报,明天将有雷阵雨天气出现,届时高温天气将有所缓解。 胡姍姍

#### 今明后三日天气

今天 多云,27~35℃  
明天 多云有时阴,有阵雨或雷雨,26~32℃  
后天 多云,26~33℃

### 速读

#### “消费指引”微信平台上线

为了更好地宣传新《消法》知识,拉近消费维权工作和老百姓之间的距离,使消费维权工作更加接地气,无锡市消费者委员会于8月1日正式开通消费维权公众微信平台,通过微信平台搜索“消费指引”或“xiaofeizhiyin”加关注即可登录。 胡姍姍

#### 环卫工集体为爱献血



昨日上午,滨湖区环卫处21名环卫工来到无锡市中心血站义务献血,在这支献血队伍中,既有工作多年的老环卫,也有刚工作的新职工。 胡姍姍/文 滨湖环卫供图



#### “连环夺宝”每天加奖700万元

从现在起到8月31日,中福在线“连环夺宝”游戏开展加奖活动,每天加奖700万元。由当日累积奖中奖者按注数均分,单注加奖奖金最高5万元,即在原最高25万的基础上翻一番,得奖50万。若当天累积奖未中出,则加奖奖金滚入第二天,与第二天加奖奖金合并后加奖,依此类推。这次加奖共进行40天,加奖总额达2.8亿元。若加奖奖金到最后一天仍有结余,则加奖时间顺延,直至全部加奖完毕,但不再增加新的加奖奖金。 胡姍姍

### 地铁公安民警 正式佩枪执勤



8月1日起,负责值守无锡地铁的公安民警开始佩枪执勤。据悉,在三阳广场站、火车站等重点站将有2名民警驻点值守,而一般站将以4站为一组,安排2名民警进行巡逻防控。佩枪执勤时间为6:30~21:00,1号线全天有近20位佩枪民警执行安保任务,所有的佩枪民警都是经过严格审查和训练后选拔出来的。图为佩枪民警正在执勤。 王学民 文/摄

### 让吃煤的老虎灶改吃电

#### 南长区整治43家老虎灶,部分保留的将改用清洁能源

小烟肉内冒出缕缕黑烟,从早到晚不曾停歇,老虎灶曾是空气污染的一大污染源。随着无锡城市的发展,城区范围内,老虎灶已经很少再出现在人们视野中。但在南长区,由于老新村众多,有不少老虎灶依然还在使用。近期,南长区对辖区内43家老虎灶进行了整治,在关停一大部分的同时,在一些有需要的地区,还是保留了部分老虎灶,但将改装用电或燃气的清洁能源,不再对环境造成影响。 匡笠

#### 根据居民需要保留部分老虎灶

在无锡迎龙桥街道鲍巷内,有一个已经营了14年老虎灶,老虎灶的主人王仁新告诉记者,他们的生意非常好,以前最多的时候,每天能冲2000瓶热水,目前每天依旧能够有700~800瓶。记者看到,老虎灶在一栋私房内,屋内有一个大锅炉,锅炉下则是三个出水口,墙边还堆放着不少煤。屋外沿墙有一根大烟囱,直通到屋顶。据王仁新介绍,目前他们使用的都是无烟煤。

昨天,南长区迎龙桥街道、环保、城管等部门一同来到了鲍巷,对这家老虎灶进行了整治,在要求其停业整顿的同时,根据居民需求,仍保留了这家老虎灶,只是以后烧水的方式将要改变。

#### 以前靠燃料废料烧水污染严重

南长区城管局负责人介绍,2003年之前,辖区内的老虎灶数量多达200多个。普通老虎灶大多用工地或拆迁房内留下的地板、

门板等作为燃料,这些东西内都含有油漆、胶水等,焚烧后对空气的污染十分严重。此外,一些老虎灶内常年堆放着易燃物,不仅影响环境,也带来了比较大的安全隐患。

尽管鲍巷这家老虎灶用的是无烟煤,但还是会有一定污染,最理想的就是让老虎灶使用电或燃气等清洁能源。这次整治后,考虑到要能够满足周边居民的用水需求,目前初定改用两台50升的电热水器供水。

#### 老虎灶改用清洁能源

南长区环保局局长钱建明告诉记者,据不完全统计,目前辖区内还剩下43家老虎灶,到昨天为止,这43家老虎灶都已整治完毕。整治不是完全取消老虎灶,在居民有确实需求的地区,将会保留部分。但改用电热水器烧水,按照测算,新添用热水器,设备将花费7000元左右,几个部门将会共同出资,补贴经营者一部分购买设备的费用。

改造后,每瓶热水的成本将会在0.11元左右,和之前使用无烟煤相差无几。

### 精装修商务写字楼

## 出租

现有无锡市南长区太湖广场附近,时代国际大厦四间精装修写字间出租,总面积约为270平方米左右,水、电、中央空调等一应俱全,可以直接入住。

地理位置优越,靠近地铁、公交站口,交通便利。可整租,也可分租。

联系电话:(0)18351018388